
 

 
 

 

Αθήνα, 15 Οκτωβρίου 2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό  Υποδομών & Μεταφορών 

Θέμα: «Ανάγκη αναβάθμισης των πέντε μεγάλων ανισόπεδων κόμβων 
του ΒΟΑΚ στο ευρύτερο πολεοδομικό συγκρότημα του Ηρακλείου» 

 
Οι πέντε μεγάλοι ανισόπεδοι κόμβοι, Μεσσαράς, Φοινικάς, Κνωσού, Κατσα-

μπά και Αεροδρομίου, του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης, στο ευρύτερο πολε-
οδομικό συγκρότημα του Ηρακλείου, εμφανίζουν πολλά προβλήματα, σε επίπε-
δο κυκλοφοριακής ροής, συνδέσεων αλλά και ασφάλειας. Οι εν λόγω κόμβοι 
είναι ιδιαίτερα σημαντικοί για την εξυπηρέτηση των κατοίκων και των επαγγελ-
ματιών αλλά και για την πρόσβαση σε βιοτεχνικές, βιομηχανικές περιοχές κα-
θώς και στο αεροδρόμιο.  

Οι ανισόπεδοι κόμβοι θα πρέπει να σχεδιάζονται και να διαμορφώνονται με 
τρόπο ώστε να εκπληρώνονται βασικές απαιτήσεις σχετικά με την κυκλοφορια-
κή ασφάλεια, ποιότητα της κυκλοφορίας σε όλα τα επιμέρους τμήματα του κόμ-
βου, προστασία του περιβάλλοντος και οικονομία. Επίσης, σε περίπτωση υφι-
στάμενων κόμβων θα πρέπει να εξετάζεται η αναβάθμιση τους, ούτως ώστε να 
ικανοποιούνται οι ως άνω απαιτήσεις, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί. Επιπλέ-
ον, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση των παρεμβάσεων αναβάθμισης δεν θα 
πρέπει να γίνεται αποσπασματικά, αλλά συνολικά και με μακροπρόθεσμο ορί-
ζοντα.  

Σε αυτό το πλαίσιο και δεδομένης της υποχρέωσης τήρησης των ευρωπαϊ-
κών προδιαγραφών σε θέματα οδικής υποδομής και ασφάλειας και της σημασί-
ας αναβάθμισης της στάθμης εξυπηρέτησης των υφιστάμενων ανισόπεδων 
κόμβων της ευρύτερης περιοχής του Ηρακλείου, τόσο από πλευρά κυκλοφορια-
κής λειτουργικότητας, όσο και από πλευράς βελτίωσης της οδικής ασφάλειας,  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  
 

1) Προτίθεται να επανασχεδιάσει και να αναβαθμίσει τους υφιστάμενους 
πέντε ανισόπεδους κόμβους του ΒΟΑΚ, στο ευρύτερο πολεοδομικό 
συγκρότημα του Ηρακλείου, λαμβάνοντας υπόψη τις λειτουργικές δυ-
σκολίες που έχουν προκύψει, επηρεάζοντας, ανάμεσα σε άλλα, και τον 
αστικό ιστό της πόλης; 

2) Ποιές επιλογές από άποψη μορφής ανισόπεδων κόμβων, καθώς και 
επιμέρους διαμόρφωσής τους, εξετάζει κατά περίπτωση; 

3) Ποιό είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης της αναβάθμισης των εν 
λόγω κόμβων και πώς αυτό συναρτάται με το χρονοδιάγραμμα υλο-
ποίησης του ευρύτερου έργου της αναβάθμισης του ΒΟΑΚ; 
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